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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 39ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 13 de novembro de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 

38ª Sessão Ordinária, realizada em 06 de novembro de 2023, não houve manifestação e ata 

foi aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências: Oficio 192/2023 – 

Resposta pedido de informação 033 e 034; Oficio 191/2023; Resposta pedido de 

informação 035; Oficio 04/2023 – Nalsinda Keller; Requerimento - Dr. Luis Paulo Flores; 

Convite do Tribunal de Contas; Oficio 063/2023 – Diretor Administrativo Hospital – 

confirmando a presença na sessão do dia 13. O presidente solicitou a leitura do caput e da 

mensagem justificativa do Projeto de Lei do Executivo 105/2023, que será encaminhado 

para as comissões. Projeto de Lei do Executivo 105/2023 – Autoriza a abertura de crédito 

especial por excesso de arrecadação no valor de R$35.243,84. Mensagem Justificativa –

Tendo em vista a ampliação e utilização dos recursos para pagamento das linhas do 

transporte escolar da secretaria de educação. Não haverá grande expediente hoje, na 

Próxima sessão o grande expediente está a cargo do Vereador Flamarion Keller da Silva 

MDB. De imediato a palavra ao Diretor do Hospital e o Dr. Rafael para explicações 

referente aos procedimentos de atendimento do Hospital. Dr. Rafael cumprimentou a todos 

e disse que a sua empresa tem uma prestação de serviços com o hospital na parte médico, e 

que faz sete anos. E que está sendo renovado em 2023 que teve sucesso na licitação e que 

ficaram com urgência e emergência. E comentou sobre os serviços que a sua empresa 

presta serviços ao hospital. Aparte vereador Alex- Cumprimentou a todos e perguntou se 

tem um livro que acontece todas as ocorrências? Dr. Rafael disse que fica todos os 

atendimentos no sistema. Aparte vereador Alex- perguntou sobre o caso de morte de um 

bebe como foi e como é a prestação de serviços. Dr. Rafael disse que não pode abrir para 

falar sobre casos e que providências estão sendo tomada e que tem a ética dos médicos. E 

que o médico vai responder com forme as necessidades que forem previstas. Aparte 

vereador Alex disse que não precisava citar nomes que só gostaria de saber se ia ser aberta 

uma sindicância. E perguntou o que acha das demandas que estão chegando. Dr. Rafael 

disse que tem obrigação de atender a população e quando não tem os atendimentos no posto 

vai para o hospital. Não sabe se o que está acontecendo é o número de pessoas. Se as 

pessoas tem sintomas de COVID e procuram o hospital também e que estão com carência 
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de médicos. Que tem que tentar tratar as questões de gripe em casa antes de procurar o 

hospital.  Que se recebe uma ligação fazem o sobre aviso ele e sua esposa Thais. E que 

nunca aconteceu de o paciente precisar do atendimento de imediato e não ter. E que 

interveniência sempre vão acontecer. Vereador Alex disse que em feriados vão te que ver 

com o secretario como podem fazer. Vereador João Baptista- cumprimentou a todos. 

Agradeceu o médico por ter vindo prestar informações para comunidade e perguntou 

quantos médicos tem na empresa. Dr. Rafael disse que são mais de oito e está tentando ter o 

menor números de profissionais e ter maior demanda para os pacientes. Vereador João 

Baptista perguntou se todos os atendimentos que tiveram são remuneradas ou só urgência e 

emergência? Dr. Rafael disse que todos os pacientes são atendidos e que vai ser atendido o 

mais rápido possível. E que tem uma escala de mancherf e emergência entra em linha 

vermelha. E que estão lá para atender todas as pessoas. Aparte vereador Maria Helena 

Morrudo Castro- cumprimentou a todos e perguntou porque no hospital não pode 

prescrever exames? Dr. Rafael disse que é uma questão de emergência e que as pessoas daí 

não vão procurar o posto de saúde. E se o paciente precisar de exame vai te que ser 

internado. E todo paciente tem a unidade base de saúde que pertence e se não pode esperar 

vai para o hospital. A palavra vereador Gilmar Giacomelli- cumprimentou a todos. E que 

esta visita é para esclarecer dúvidas para comunidade. E que as pessoas que marcam em 

consultas particulares demoram para ter os atendimentos e que as pessoas costumam ir para 

facebook falar e fazer reclamações. Que tem questionamentos que a comunidade precisa 

saber. Disse que a população está doente pela quantidade de atendimentos. E parabenizou 

pelo trabalho. Vereadora Danieli Buttinger- cumprimentou a todos e agradeceu pela 

disponibilidade do Dr. Rafael e que é muito importante ele estar aqui respondendo e 

esclarecendo as informações para a população. Dr. Rafael disse que as pessoas chegam com 

problema de respiração e acham que é COVID e que os profissionais desde de 2020 é o 

mesmo número e que o medo faz que procurem o hospital. Vereadora Danieli pediu para 

que o Dr. Explicasse para a população o que significa a conduta médica? Dr. Rafael disse 

que tem seis anos de estudo e todo atendimento tem o desfeche e conduta médica. 

Vereadora Danieli perguntou sobre a primeira dose da medicação e se podem dar algum 

medicamento no hospital e se tem algum disponível? Dr. Rafael disse que se esta com 39 
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graus de febre ele pedi para medicar. Vereadora Danieli disse que a população tenha um 

pouco de paciência que vão ser atendidas. Vereador Flamarion- cumprimentou a todos e 

disse que escutando o relato vieram de uma pandemia relatou que sabe dos fatos que 

aconteceram e sobre as redes sociais as pessoas vão para rede sociais. E que não custa 

esperar e quando for atrás alguém poderia informar. Sobre os feriados teriam que rever 

quando for feriados e ver com a administração. Que acha que os números de consulta são 

um pouco elevados.  Perguntou como acha deveria ser feito o melhoramento. Dr. Rafael 

disse que vai da população e de cada situação. Vereador Flamarion Perguntou se faz 

consultas apenas pelo município e mais um vínculo? Dr. Rafael disse que é medico 

internista, responsabilidade técnica e raios-X. Disse que o pagamento foi feito por RPA E 

não fez um que está por contrato. Vereador Flamarion perguntou como funcionam as 

escalas médicas? Dr. Rafael disse que tem as escalas e que podem mudar que não tem 

regra. Vereador Flamarion Perguntou se todos direitos tem o SUS e sobre como funciona o 

internamentos. Dr. Rafael disse que todas as pessoas têm cartão SUS. Vereador Flamarion 

concluiu sua fala dizendo que é suma importância ter vindo fazer explicações. Vereadora 

Gislaine agradeceu a presença do Dr. Rafael. E que recebem bastantes solicitações. E que 

quando tem alguma dúvida procura ver o que aconteceu, falar com administração ou 

secretário de saúde e que foi muito boa a vida para esclarecer dúvidas. Vereador Jose Luis 

que qualquer coisa que acontecem sabem os as pessoas vão para redes sociais.  E que para 

comunidade é muito bom trazer os esclarecimentos.  Giovane Carpes diretor do hospital 

com a palavra. Cumprimentou a todos e agradeceu ao Dr. Rafael vir prestar 

esclarecimentos para comunidade e convidou sua colega Kassia responsável pela 

enfermagem responder as perguntas. Kassia disse que vieram tiver as dúvidas e que muitas 

pessoas vão para rede sociais. E que é ofertado todos os tipos de serviços no hospital, 

enfermagem e serviço de ambulância. Vereadora Maria Helena e disse que gostaria que 

explicassem com funciona desde que o paciente entra no hospital. Kassia disse que quando 

chega com urgência em ambulância vai diretamente para sala de emergência e quando 

chega na recepção é feita a triagem e avisarem o médico que tem paciente e disse que tem 

os paciente internados e é mesma equipe que atende a todos. Vereadora Danieli agradeceu a 

disponibilidade e que parabenizou a equipe da enfermagem. E perguntou quantos 
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servidores de limpeza possuem e são contratados ou efetivos. Giovane disse que são seis 

efetivos e escala de 12 x 36. Vereadora Danieli disse que se for necessário fazer uma 

contratação de mais servidores para limpeza. Giovane disse que vão ver se conseguem 

colocar dois no dia e que tem bastante público. Vereadora Danieli perguntou se todas as 

pessoas fazem a limpeza de todos hospital e o Giovane disse que sim, de todo hospital. 

Vereadora Danieli perguntou da medicação e oxigênio. Kassia disse que falta de medicação 

não tem, mas que as vezes falta de urgência e conseguem emprestado em outro município 

mas não deixam sem.  Vereador Alex disse que sempre tem alguma reclamação e que tinha 

certeza que tinha uma licitação de empresa terceirizada. Giovane disse que estão à 

disposição e que estão esperando a licitação e querem fazer melhor possível. E que tem 

alguns problemas e vem sobre as reclamações, dos pisos que tem uns runs de limpar. 

Vereador Alex comentou que estão aceitando os convênios, além do SUS e que tem 

autorização para venda. Kassia diz que as compradas são em cobrança em escritórios 

particulares. E que o Joce entra em contato com a pessoa sobre o custo. Vereador Alex 

comentou que se o paciente consultou em particular deveria procurar o atendimento do 

SUS para consultar. Que não tinham passado que tinha médico internista. Vereador Gilmar 

disse que tem aproveitar e fazerem as perguntas e esclarecer as dúvidas. E que passa 

administração e tem o mesmo problema de acordar os médicos para atender. Giovane disse 

que precisarem podem procurar e sobre os médicos é complicado de falar, que cada médico 

tem seu jeito e procuram conversar. Vereador Alex queira saber se foi aberto uma 

sindicância do caso da menina do dia 22? Giovane disse que o médico já respondeu. 

Vereador Alex comentou que quem deveria dar uma resposta era o secretário de saúde por 

ser uma firma terceirizada. E o Giovane disse que o hospital não recebeu nada. Vereadora 

Gislaine perguntou como funciona a recepção e a Kassia respondeu que são estagiários e 

um servidor efetivo. Vereadora Gislaine disse que está na recepção deveria dar um pouco 

mais de atenção. E que se a pessoa tiver uma atenção ela aguarda o tempo que precisa. 

Kassia comentou que não estão sempre ali no hospital mas orientam com atender. 

Vendedor Danieli relatou que faz uns dois meses que foi no hospital e não foi bem atendida 

e que são alguns pequenas falhas que acontecem e que fazem diferença e perguntou se os 

do CIEE são da saúde? Giovane comentou que não, que são do administrativo e vereadora 
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Danieli falou que seria bom priorizar alunos que fossem da saúde. Giovane disse que 

muitas vezes estão saindo e é quando se adaptam. Vereador Flamarion desejou bons vindas 

e perguntou como é feita a triagem quando chegam no hospital. Kassia comentou que a 

emergência quando acionada é atendido de imediata e isso que demora os outros 

atendimento que não são de emergência. Vereador perguntou como funciona as entregas de 

oxigênio. Giovane disse que tem um responsável, Jean e que estão tentando se organizar 

para ser duas vezes na semana. E que as vezes tem as dificuldades nas entregas. Que as 

vezes já fez entrega de madrugada. Vereador Flamarion perguntou se a pessoas que vai 

junto acompanhar a ambulância se recebem algum valor. Kassia disse que é feita uma 

escala e o que acompanha o paciente. Vereador Flamarion relatou que uma moça disse que 

ela como acompanhante teria que ir atrás na ambulância. Kassia disse que tem uma 

ambulância pequena e que o técnico vai a frente e nas ambulâncias grandes o técnico vai 

atrás. Vereador relatou que esta casa ia destinas verba para o hospital e por fim, agradeceu 

pela disponibilidade. Vereador Jose Luís, disse que foi muito bom virem prestar 

esclarecimentos e perguntou para Kassia o que melhoria se implantassem a SAMU na 

comunidade? Kassia disse que isso seria conscientização da população a aguarda porque 

ligaria no 192, mas que melhoria muito para hospital e seria um benefício. Vereador disse 

que desafogaria as ambulâncias. Vereador Alex com a palavra, disse que não está falando 

que o atendimento do sus é ruim e que muitas vezes os ESF estão cheios os atendimentos e 

tem que procuram o hospital e sobre o oxigênio, ele foi um que precisou e que acontece a 

anos e que o atendimento do plantão também é de anos e não pode acabar. Vereador Flávio 

agradeceu a perguntou e que a perguntar seria a mesma que a vereador Gislaine fez e que 

tem situações que são muito importantes o acolhimento na recepção e agradeceu pelos 

esclarecimentos e sempre que precisou foi atendido. Giovane disse que lembrou que ultimo 

dia faz dois anos que estiveram nesta casa e agradeceu toda a equipe de trabalho, pois as 

cobranças veem e estão sempre à disposição. Kassia agradeceu por terem vindo prestar 

esclarecimentos e tudo que acontece nas redes sociais podem ir lá conversar antes e 

agradeceu a toda a equipe do hospital. Ordem do dia – Projeto de Lei do Executivo 

103/2023 – Autoriza a abertura de crédito especial por excesso de arrecadação no valor de 

R$ 35.243,84. Parecer Jurídico – Opinou pelo regular prosseguimento do projeto dei, eis 
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que enquadra-se corretamente nos requisitos de admissibilidade, competência e legalidade. 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, disponibiliza parecer favorável ao 

Projeto de Lei 103 e a Comissão de Econômica e Finanças Públicas, disponibiliza parecer 

favorável ao Projeto de Lei 103/2023. Aprovado por Unanimidade. Trabalhos dos 

Vereadores: Requerimento nº 22/2023 - de autoria do Vereador Gilmar Lopes Giacomelli 

– PDT- Vem requerer ao Executivo municipal a viabilidade de um estudo de (urgência) 

com planejamento a ser realizado pelo setor de trânsito no que se diz respeito a instalação 

de redutores de velocidade nas vias urbanas da cidade. Aprovado por unanimidade dos 

presentes. Moção de Apoio 016/2023 – de autoria do Vereador Flávio da Rosa Pahim – 

PP- Moção de apoio, a PEC 383/2017, que altera a Constituição Federal para garantir 

recursos mínimos para o financiamento do sistema único de assistência social (SUAS).  

Aprovado por unanimidade dos presentes. No dia de hoje não teve  Explicações pessoais. 

 Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente                          Secretária 

 

 


